

**Что же такое половая неприкосновенность?** 

Половая неприкосновенность — это составная часть личной неприкосновенности, охраняющая человека от любых противоправных сексуальных посягательств. Половая неприкосновенность охраняется уголовным законодательством. Согласно ст. 69 Семейного кодекса РФ родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они жестоко обращаются с детьми, в том числе покушаются на их половую неприкосновенность.

Неправильное половое воспитание часто отрицательно сказывается на духовном развитии человека. Существует тесная связь между половым воспитанием человека в юном возрасте и его последующим поведением. Основы полового воспитания необходимо закладывать в семье, то есть в том месте, где ребенок проводит большую часть своей жизни, получает основы семейного воспи-

тания. При этом в 70% случаев посягательства на половую неприкосновенность и половую свободу личности несовершеннолетнего происходят именно внутри семьи.

Совершение преступления в отношении несовершеннолетнего лица всегда обладает повышенной общественной опасностью, и не только потому, что несовершеннолетнее лицо не способно в должной мере защитить себя, хотя это тоже необходимо учитывать, но и тем, что им наносится неизгладимый вред: как нормальному психологическому развитию, так и физическому, и процессу социализации данного ребенка в обществе.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ ПОЛО-ВОЙ НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ ИЛИ ПОЛОВОЙ СВОБОДЫ – 18-ая глава Уголовного кодекса Российской Федерации

Ст. 131 УК РФ – изнасилование (в отношении совершеннолетнего - до 10 лет лишения свободы; в отношении несовершеннолетнего – до 15 лет лишения свободы; в отношении потерпевшего, не достигшего 14 лет – до 20 лет лишения свободы).

Ст. 132 УК РФ – насильственные действия сексуального характера (наказание аналогично ст. 131 УК РФ).

Ст. 133 УК РФ – понуждение к действиям сексуального характера (в отношении совершеннолетнего – до 1 года лишения свободы; в отношении несовершеннолетнего – до 5 лет лишения свободы).

Ст. 134 УК РФ - половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста (до 4 лет лишения свободы; в отношении лица, не достигшего 14 лет — до 10 лет лишения свободы).

Ст. 135 УК РФ – развратные действия (в отношении лица, не достигшего 16 лет – до 3 лет лишения свободы; в отношении лица, не достигшего 14 лет – до 8 лет лишения свободы).



Кроме того законодатель устанавливает ответственность за проституцию.

Ст. 241 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за организацию занятия проституцией другими лицами, а равно содержание притонов для занятия проституцией или систематическое предоставление помещений для занятия проституцией. Наказание альтернативное: от штрафа (от 100 000 до 500 000 рублей) до лишения свободы на срок до 5 лет. Лишение свободы на срок до шести лет предусмотрено за использованием для занятия проституцией несовершеннолетних. Если же для вышеуказанных преступных целей используются лица, не достигших четырнадцатилетнего возраста, то наказание - лишением свободы на срок от трех до десяти лет.

Уголовные дела данной категории возбуждаются независимо от наличия заявления потерпевшего. Кроме того, примирение сторон не является основанием для прекращения уголовного преследования, даже заключение брака между потерпевшим и обвиняемым не спасёт последнего от уголовной ответственности.

## Детский телефон доверия

(Служба экстренной психологической помощи) с единым общероссийским номером:

#### 8-800-2000-122

Звонок на телефон доверия осуществляется: детьми или родителями бесплат-

# но и анонимно с любого телефона

По этому телефону вы можете получить консультативно-психологическую помощь, в том числе в случаях жестокого обращения и насилия, включая случаи сексуального насилия, как в семье, так и вне её.

# Единый общероссийский телефонный номер подключен к телефонам:

1. СОГБУ "Смоленский социальнореабилитационный центр для несовершеннолетних "Феникс" –

## 8 (4812) 55-30-74

2. СОГБУ "Центр психолого-медикосоциального сопровождения для детей, нуждающихся в психологопедагогической и медико-социальной помощи"-

## 8 (4812) 32-11-86

3. ОГУЗ "Смоленский областной врачебнофизкультурный диспансер" - центр охраны репродуктивного здоровья подростков "МЛАДА" —

### 8 (4812) 64-40-00

МБУ «Шумячская ЦБС» Центр правовой информации п. Шумячи, ул. Садовая, д. 30 А тел. 4 -20 – 83

E-mail: <a href="mailto:schumjhibibl@mail.ru">schumjhibibl@mail.ru</a>

МБУ «Шумячская ЦБС» Шумячская центральная библиотека Центр правовой информации

# ПОЛОВАЯ НЕПРИКОСНОВЕННОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ



Буклет – памятка для родителей

п. Шумячи

2022 г.